

凝心聚力亮点纷呈 这场“春晚”给力!



小品《防不胜防》

2月5日晚,荣昌剧场座无虚席、喜气洋洋,以“情暖棠城”为主题的荣昌区2024年春节联欢晚会激情上演。

今年荣昌春晚突出“千年荣昌”“来了就是一家人”主题,除荣昌剧场主会场外,还设置安富街道普陀村毛万二家小院分会场和荣昌高新区澳龙分会场,用一台具有时代感、饱含烟火气、充满人情味的晚会,为新起点新征程加油打气。



拍照留念



观众兴致盎然

现场——多角度呈现,鼓足干事“精气神”

千年非遗城,繁荣昌盛地。此次,荣昌春晚深挖“千年荣昌”历史文化,将沉寂在史料文献中的文化瑰宝挖掘出来,让荣昌文化“活起来”“动起来”。

当晚,汉唐时装秀《盛世棠城》贯穿了设“昌州”、荣昌得名、冠冠礼等故事,演员身着汉、唐、宋、明服饰,展示荣昌历史底蕴;一曲《夏布新曲》以夏布为载体,伴之以中国鼓、

琵琶、唢呐,一腔一调之间,尽显荣昌非遗夏布的独特魅力;节目《金粉飘香》用舞蹈的方式,串联起具有百年历史的河包粉条制作工艺,独具荣昌特色,让观众直呼“别具新意”。

此外,荣昌服务民营经济发展的故事也搬上了春晚舞台。

“一二三四五六,荣昌发展的节奏。来了就是一家人,情深意也厚……”歌曲《来了就是一家人》唱响做靓“123456”营

商环境品牌,体现出荣昌营商环境的温度;情景剧《这个新年很温暖》由招商专班工作人员和民营企业企业家本色出演,真人真事演绎荣昌招商故事。

荣昌区食品及农产品产业招商专班负责人殷晓君是情景剧的演员之一,他表示,希望通过这些节目,展示荣昌区“123456”的营商环境,吸引更多的民营企业来荣投资、发展、发财。

花絮——体验感拉满,打造荣昌人自己的春晚

台上的群众既是演员又是观众,是此次活动另一亮点。当晚,19个节目由全区各行各业工作人员和广大群众轮番献上,包括歌曲、舞蹈、时装秀等类型,演员涵盖企业家、农民、教师、学生等各层面,

以一台原汁原味的百姓春晚生动展现荣昌人积极向上、幸福美满的生活面貌。“坐在家看春晚,不如登台自己演。”在荣昌春晚现场,演员刘洪英迫不及待地分享着内心的激动和喜悦,“感谢有

这样的机会,让我这样的农村妇女也能登台演出。新的一年,愿荣昌人民都能拥有更多的欢笑和幸福,迎接美好的未来!”

“能参加这次演出,感到很光荣、自豪和激动!”退休人员高莉谈及感想,难掩激动,她表示,此次节目丰富多彩,涵盖荣昌文化的古往今来,舞美特别漂亮,是一次难忘的经历。

民营企业也参与了演出。“很高兴能参演《这个新年很温暖》,节目贴近现

实,反映了荣昌招商人的奉献和我们民营企业家的真实感受。”华派生物技术(集团)股份有限公司副总裁、重庆澳龙生物制品有限公司总经理伏刚表示,在荣发展多年,实实在在感受到了荣昌区委区政府对企业的支持和帮助,也增强了他们投资荣昌的信心和决心。下一步,集团决定在荣昌投资澳龙生物、永健生物的基础上,再次购地100亩,对永健生物进行二期扩建。

反响——点赞破万,线上线下热闹迎新年

活动当天,节目演出还通过区融媒体中心荣昌电视综合频道、重庆荣昌客户端、“荣昌微发布”视频号、“荣昌融媒号”抖音号进行现场直播,线上直播总点击量

达25.2万、点赞量破23万。得知荣昌春晚能够直播的消息,家住棠城锦园的市民甘霞和家人早早吃了晚饭,通过手机网络直播观看了整台晚

会。甘霞说,“晚会的每一个节目都很精彩,营造出了春节欢乐喜庆祥和的氛围,希望荣昌人民日子越过越红火、生活越过越幸福。”

观众对于节目的喜爱,在直播互动中得到了即时表达,直播间里喜庆热烈的氛围让人心潮澎湃。记者从直播平台上看到,“真棒”“好看”“节目办得越来越好了”“祝荣昌越来越好”“外地游子想家了”等

留言不断刷屏,还有许多网友在评论区留言点赞。

家住海棠新城的市民冯兰,通过前期有奖问答活动,幸运地抢到了春晚现场观票,节目结束后,她不禁感慨道,“接地气,人民心,这场文艺晚会很给力!”冯兰的评价,道出了线上线下观众的心声。

融媒体中心记者 郑光慧 张成杰

金龙贺岁迎新春 节至人间万象新

——荣昌各地开展多形式迎新春活动

欢声笑语辞旧岁,喜气洋洋迎新年。连日来,荣昌各地各部门开展形式多样的喜迎新春活动,大街小巷年味浓,人们在欢乐、喜庆的氛围中迎接新春佳节。

多彩活动欢乐多

喜庆节日离不开丰富多彩的文艺活动。在区人民广场,“春到万家”2024年荣昌区“迎新春·贺新年”文艺展演文化志愿服务活动举行,600余名群众齐聚一堂,一起观看音乐快板《我们的小院讲堂》、旗袍伞舞《国色天香》、小品《请客送礼》等节目,现场欢乐无限。

在仁义镇文化主题公园、荣隆镇隆兴湿地公园、盘龙镇禾苗村、铜鼓镇高山村等地,一场场原汁原味、充满泥土芳香的表演把一年一度的“村晚”推向高潮。群众自编、自导、自演的节目轮番上演,演员们身着盛装,载歌载舞,不仅为现场观众带来了一场视听盛宴,更展现了干部群众团结奋进、积极向上的精神风貌。

除了节目表演,各类民俗文化活动也颇具特色。

在仁义镇仁义书院,以“传承非遗迎新年·剪纸窗花添年味”为主题的“微光”课堂中,孩子们在老师的带领下,共同体验剪纸技艺,领略中国传统文化的魅力,感受浓郁的节日气氛;在河包镇黄檀村张家铺法治小院,以“学法迎新春,平安过新年”为主题的法治宣传暨法治文艺宣传活动举行,推动群众学习宣传法律知识,建设社会主义法治文化,为乡村振兴注入法治动力;在区文化馆,“千年荣昌·喜迎龙年”美术作品展开展,16名画家带来60幅作品参加展览,受到市民欢迎。

接下来,我区还将举办棠城年味节,通过寻年味、品年味、赏年味、游年味等活动,为市民提供特色春节新玩法,让年味越来越浓。

志愿服务齐行动

为弘扬中华优秀传统文化,发扬新时代志愿服务精神,营造温馨祥和的节日气氛,我区



各地组织开展了免费送春联、健康义诊、免费理发等志愿服务活动。

区总工会联合荣昌高新区总工会开展“送万福·进万家”书法公益活动,书法家们挥毫泼墨,尽情创作,还不时根据现场职工的个性“点单”,书写出一幅幅表达美好愿景的春联和一张张遒劲有力的“福”字。

在古昌镇大青杠村小院,“三尺邻里·遇见古昌”便民民俗文化周活动举行,志愿者帮老人们免费理发、写春联,孩子们排队领取糖画……现场洋溢着热烈、喜庆的节日氛围。

区民政局联合荣昌区慈善会、区护未社工,到盘龙镇开展“渝童守护”困境儿童春节微心愿及“护未礼包”发放仪式,一群农村留守儿童和困境儿童拿着心爱礼物,脸上露出幸福而灿烂的笑容。

在荣昌北站,“站小青”志愿者们身穿红色马甲,活跃在站台的各个角落。从为旅客指引方向、搬运行李,到送春联、送热姜茶,“红马

甲”的身影时时刻刻温暖着旅客们的心。

在铜鼓镇刘驷村,区残联联合当地志愿者开展“助老助残志愿服务”公益摄影活动,为该村90余名在籍残疾人和年满60岁的老年群众免费拍摄证件照和全家福,用镜头记录美好时刻。

区委政法委、区文联、区科协、区红十字会、双河街道、昌元街道海棠社区、峰高街道唐冲村、铜鼓镇高山村等地也开展了送春联、健康义诊等志愿服务活动。

慰问关怀暖人心

春节将至,岁寒却情深。各地各部门还开展了迎新春送温暖走访慰问活动,把新年祝福和节日问候送到基层,送到农村。

区总工会组织人员,为区劳动模范、困难职工、农民工代表以及新就业形态劳动者等送上慰问品和新春祝福,让他们切实感受到党委政府的关怀和工会组织的温暖。据悉,此次



▲书法文艺志愿服务活动
▲萌娃学“非遗”

春节慰问活动共惠及职工860余人,慰问金额约34万元。

市福彩中心、区民政局携手开展了“福彩有爱·送福到家”慰问活动,向我区200名环卫工人、垃圾处理站工人等,共发放8万元慰问金,感谢他们为城市发展和市容环境整治有序作出的贡献,鼓励他们继续在岗位上发光发热。

区妇联组织会员前往仁义镇,开展“同心相伴·知心连心”新春慰问帮扶活动,看望慰问困难群众和困难群众,了解他们的生产生活状况及助残政策落实情况,叮嘱他们要时刻保重身体、注意防寒保暖。

清升镇人大组织人大代表、志愿者,联合开展春节前“走基层·送温暖·听民声·解民忧”活动,为500余名群众送去慰问品和慰问金,确保大家安全温暖过冬,幸福过节。

清江镇红十字会联合镇民政办、镇残联等部门,通过走访慰问、捐赠物资等方式,为20

户困难群众家庭送温暖、添祝福。

节前检查保安全

欢度春节,安全工作可不能放松。为此,区交通运输综合行政执法支队联合重庆交通执法总队高速公路五支队九大队,开展春节前客运企业走访检查。在检查过程中,执法人员督促客运企业做好春运期间的运营安全管理和服务质量提升,坚决杜绝违法违规行为,保障春运期间市民安全出行。

重庆交通执法总队高速公路第五支队九大队还在辖区开展道路运输秩序专项整治行动,通过日常查处和重点打击,强化数字执法室和大数据运用,为净化春运和春节期间交通运输市场秩序筑牢坚实基础。

区发展改革委组织人员,对我区重点粮油收储和保供企业开展了节前安全生产和粮油市场保供稳价全面检查,保障粮油市场供应稳定和粮食行业生产安全。区农业综合行政执法支队也组织执法人员,前往部分屠宰场进行质量安全检查,确保节日期间畜产品安全,保障人民群众身体健康。

国网重庆永川供电公司荣昌供电中心,充分利用电力大数据和社区资源,对筛查出来的空巢、孤寡、残障等特殊群体家中开展用电隐患排查,将新春慰问贴心服务送到家。截至目前,荣昌供电中心电力大数据已筛查特殊老人群体3245户,走访摸排1324户,携手开展安全用电检查、表后线治理、点亮黑楼道等志愿服务活动75次。

在仁义镇,工作人员对辖区交通、烟花爆竹、高层建筑等重点领域开展安全检查,督促各经营主体、相关单位要严格落实安全生产主体责任和各项防范措施,严防安全事故发生。

此外,区司法局、峰高街道、河包镇也相继开展各类迎新春活动,进一步丰富群众精神文化生活,营造欢乐、喜庆、祥和的新春氛围。

融媒体中心综合报道